

ОрелГТУ.

Происхождение: родился учебно-консультационным пунктом (УПК) Всесоюзного заочного машиностроительного института (ВЗМИ). Продавал надежды, потому подростком, тринадцати лет отроду (1961 год), был признан среди сотоварищей Орловским филиалом ВЗМИ. Когда филиалу стукнуло 25 лет (в 1988 г.), заочное образование начало терять свою привлекательность, и ВЗМИ реорганизовали в Московский институт приборостроения. Соответственно выправили документы и орловскому отпрыску. Но тому, видно, вовсе не хотелось слить просто московским родственником. Он жаждал обрести свое имя собственное и свою, на других не похожую, судьбу. При первой же возможности, едва повеяли ветры перемен, в 1993 году филиал добился самостоятельности: согласно постановлению Правительства РФ стал Орловским государственным политехническим институтом. А еще через пару лет - Орловским гостехуниверситетом.

Стремительный взлет? Значит, не одни амбиции, но и силы были для рывка. Помню, на Августовском педсовете 1999 года Егор Строев с трибуны сказал: «Я был в знаменитой Сорбонне в Париже. Ну, Сорбонна... У всех в глазах, с детства, это что-то великолепное, неповторимое, несравнимое с нашим. А когда я посмотрел, то это обычное техническое училище, может, чуть получше техникума по подготовке. Да и здание обшарпанное, двери забиты фанерой. И мне так обидно стало за свои детские мечты - Сорбонна, Сорбонна... Орловский университет все равно лучше!»

Громко сказано? Но такое сравнение надо заслужить. Дело, конечно, не в статусе, хотя он обязывает. Дело в сути: в ОрелГТУ впервые в России разработали и реализовали организационно-экономическую и финансово-правовую модель современного технического университета XXI века.

ОрелГТУ // Поиск. - 2001. - 30 марта. - С. 11.